



## Harrach Péter 10 év „frontszolgálat” után távozott a KDNP-frakció éléről – Simicskó Istvánt választotta új vezetőjének a kereszténydemokrata képviselőcsoport

Harrach Péter június végi sajtótájékoztatóján jelentette be döntését: egy évtized után távozik a KDNP országgyűlési frakcióvezetői posztjáról. A kereszténydemokrata képviselők egyhangúlag Simicskó Istvánt választották utódául, aki július 15-én vette át új megbízatását.

Semjén Zsolt június 29-én sajtótájékoztatóján jelentette be: Simicskó Istvánt egyhangú szavazással választották meg a frakció élére. A Kereszténydemokrata Néppárt elnöke elmondta: Harrach Péter eddigi frakcióvezető már 2018-as megválasztásakor jelezte, hogy 10 év „frontszolgálat” után át szeretné adni a posztot. Akkor abban állapodtak meg, hogy a ciklus feléig vezeti a kisebbik kormánypárt frakcióját – mondta a miniszterelnök-helyettes, aki egyúttal köszönetét fejezte ki Harrach Péter egy évtizedes munkájáért.

A pártelnök rámutatott: a kormánnyal való kapcsolattartást Simicskó István esetében is nagyban segíti majd, hogy korábban ő is miniszteri feladatokat látott el. Utalt az új frakcióvezető küzdőspontok iránti szeretetére, és azt mondta: reméli, a képviselőcsoport élén is ezt a szellemiséget képviseli majd.

Harrach Péter úgy értékelt: az elmúlt 30 esztendő legeredményesebb tíz évét tudhatják maguk mögött a parlamenti munkában, aminek során igyekeztek a kormányzati munkát, egy erősödő Magyarország megteremtését segíteni. Azt mondta, nagy élményként őrzi az elmúlt tíz évet, és bár most egy lépéssel hátrább lép, „de ez csak egyet-



Harrach Péter, a KDNP leköszönő frakcióvezetője (balra) utódával, Simicskó Istvánnal

len lépés” lesz. Jelezte, hogy ezentúl is aktív marad, és frakcióvezető-helyettként segíti utóda munkáját.

Harrach Péter 2010 óta vezette a Kereszténydemokrata Néppárt országgyűlési képviselőcsoportját. Ez a leghosszabb hivatali idő, amit az elmúlt 30 évben valaki ilyen feladatkörben betöltött. A 2010 óta eltelt időszakban az ő vezetésével végzett kereszténydemokrata parlamenti

munka nagyban hozzájárult a sikeres kormányzáshoz.

Simicskó István a 2022-es országgyűlési választáson történő sikeres kereszténydemokrata szereplést előkészítését és a Fidesszel közösen végzett kormányzati munka országgyűlési támogatását jelölte meg elsődleges feladatának. A július 15-én hivatalba lépő új frakcióvezető „aktív munkát” ígért a jövőre nézve, és azt mondta: a KDNP

továbbra is értékalapú politikát folytat majd, hangsúlyozva, hogy továbbra is ott lesznek a parlamenti küzdőtéren.

Simicskó István 1991 óta a KDNP tagja, 1998 óta országgyűlési képviselő. 2015 és 2018 között honvédelmi miniszter volt, 2018 óta hazafias és honvédelmi nevelésért, illetve az ezzel összefüggő beruházásokért felelős kormánybiztos.

Folytatás a 2. oldalon

## A közösség ereje a szellemiségében és hitében rejlik

Simicskó Istvánt, a KDNP újonnan megválasztott frakcióvezetőjét új feladatáról és terveiről Tóth Gábor, a Vasárnap.hu újságírója kérdezte.

– Felértékelődhet a KDNP szerepe a jelenlegi, a világ számos országában tapasztalható ideológiai háborúban?

– Minden civilizáció vallási alapon jött létre. Az egész nyugati műveltség is alapvetően a keresztény értékekre épült. Ha ez a vallási talapzat szétreped, szétporlad, akkor a felépítmény, akár az egész civilizáció is összeomolhat. Éppen ezért a mi válaszuk az egyetlen európai válasz: a kereszténydemokrácia.

Úgy hisszük, hogy az európai civilizáció alapjait sohasem szabad el-

felejteni, valamint azt sem, hogy mit köszönhetünk a keresztény értékeknek és civilizációnak. Gyakorlatilag erre épült az egész Európai Unió is, gondoljunk csak Konrad Adenauerre vagy éppen Robert Schumanra, hiszen ők azok, akik megálmodták az európai közösséget a második világháború után. Úgy vélem, az egyetlen járható utat jelölték ki számunkra, mely ma is vállalható.

Természetesen a kereszténydemokráciában is van többféle nézet, elképzelés, de ami lényeges, hogy az

alapok és az irányok megvannak – és mi ezek felé szeretnénk a jövőben is orientálódni.

– Globalizálódó világunkban és az egyre liberálisabbá váló európai közösségben mennyire tarthatjuk meg keresztény értékeinket?

– Alapvető a különböző civilizációk értékeinek tisztelete, de emellett fontos a saját nemzeti hagyományaink megőrzése, a nemzeti önazonosság védelme, sőt megerősítése. Nekünk, kereszténydemokratáknak az örök emberi értékeket kell fel-

vállalnunk és megjelenítenünk úgy, hogy közben a gyorsuló, globalizált világban is el kell tudnunk helyezni magunkat.

Hagyományainkra, keresztény értékeinkre azonban mindvégig oda kell figyelni, de úgy, hogy közben folyamatosan szem előtt kell tartanunk a világ új kihívásait, a technológiai változásokat. Ebben a rohanó világban az alapok szerepe felértékelődik, anélkül nehezebb lesz eligazodni a jövőben is.

Folytatás a 3. oldalon

# Simicskó István a KDNP új frakcióvezetője



Simicskó Istvánt egyhangúlag választották frakcióvezetővé a képviselők



Nacsa Lőrinc frakciószóvivő, Harrach Péter korábbi frakcióvezető, Simicskó István jelenlegi frakcióvezető és Semjén Zsolt pártelnök

Folytatás az 1. oldalról

A sajtótájékoztatóon résztvevő Nacsa Lőrinc frakciószóvivő újságírói kérdésre válaszolva elmondta: június 29-én a nagyobbik kormánypárttal volt közös frakcióülés is, ezen részt vett Orbán Viktor miniszterelnök, és ott tájékoztatták a nagyobbik kormánypártot a változásokról.

László Imre (DK) XI. kerületi polgármester Hitlerre vonatkozó szavairól

Semjén Zsolt azt mondta: az, hogy összeálltak a „Jobbik maradékával”, szellemi értelemben egyfajta előzménynek tekinthető. Kijelentette: a KDNP-nek az az álláspontja, hogy sem a náciizmus, sem a bolsevizmus nem elfogadható, nem tolerálható, nem akarunk „sem Lenin-szobrokat, sem Hitler-mosdatást”, sem ávosokat, sem nyilasokat.

Simicskó István, aki a kerület egyéni országgyűlési képviselője,

úgy reagált: a DK-nak le kell vonnia a konzekvenciákat, vagy elhatárolódnak, vagy egyetértenek László Imre nyilatkozatával. Nem lehet pozitív példákat felsorolni Hitler életéből, „érthetetlen, felháborító, és sokkoló” a kijelentés. Megsértette a holokauszt túlélőit, a zsidó embereket egyaránt – hangsúlyozta. Megjegyezte: ha mindez egy jobboldali politikus szájából hangzott volna el, mára a világ

minden sarkában megkongatták volna a vészharangokat. Mint ismeretes, László Imre, a DK XI. kerületi polgármestere egy képviselő-testületi ülésen elismerő szavakkal méltatta Hitlernek „a harmincas években Németország felemelkedéséért végzett munkáját”. Simicskó István felidézte Zuschlag János korábbi viccelődését a témában, és azt mondta: nem egyedi kijelentésekről van szó a baloldalon.

## Meg kell őrizni az értékeinket, hogy ne jöhessen létre „kevert társadalom”

Válaszol Harrach Péter

A KDNP leköszönő frakcióvezetőjével a káoszt okozó balliberális megmozdulásokról, a keresztény Közép-Európa jövőjéről és a mögötte álló tíz évnél hosszabb frakcióvezetői múltjáról is beszélgetett Mizsei Bernadett, a Vasárnap.hu munkatársa.

– Tíz éven át töltötte be a KDNP frakcióvezetői posztját. Miért éppen most adta át a stafétát?

– Egy tízéves évforduló és a ciklus félideje jó alkalom arra, hogy ne csak visszatekintsünk az ember, hanem elhatározásokat is tegyen. Talán „illetlen dolog” is ilyen hosszú ideig ülni ebben a székben, amikor sok más alkalmas ember is betölthette volna ezt a posztot.

– Ha valaki jól teljesíti a rá bízott feladatokat, miért lenne illetlenség?

– A politikai szerep olyan, mint a váltófutás, néha át kell adni a stafétát. Természetesen bízom abban, hogy tudok mást is jól csinálni, és akadnak még kihívások számomra a politika világában. Több területen is szívesen tevékenykedtem eddig, de a durva kampányküzdelmek nem tartoznak a kedvenceim közé – pedig a jövőt várhatóan éppen ez jellemzi majd. Nyolc kampányon vagyok túl, ebből ötöt a saját körzetemben vittem, eredményesen. Tehát ha kell, képes vagyok erre is, de szívesebben látok ebben a szerepben egy harcművészekben edzett képviselőtársat.

– Milyen harcok várnak az utódjára, Simicskó Istvánra kereszténydemokrata politikusként?

– Ma főleg azokért az értékekért kell küzdeni, amit igyekeznek háttérbe szorítani – ez nem más, mint a keresztény értékrend. Utódom sportember, aki képes keményen, de sportszerűen küzdeni. Ma Nyugat-Európában a nyílt társadalom elméletének következményei megdöbbentő torzulásokat mutatnak. Akkor, amikor olyan, számunkra teljesen természetes és értékes közösségeket próbálnak támadni és fellazítani, mint a család, az egyház vagy a nemzet, akkor azt kell mondanunk, hogy van miért küzdenünk.

Aki egyszerűen józanul gondolkodik, hamar szembetalálja magát azokkal, akik szerint a sakkjáték rasszista, mert fekete és fehér bábukból áll. Aki a politika világában egy kicsit is járatos, jól tudja, hogy vannak, akik a fáltörő kos szerepét töltik be, az ő dolguk nem az érvelés, hanem annak bizonyítása, hogy a vár bevezethető. Ami Amerikában folyik, az a baloldali helyzetbehozatalról szól.

– Ilyen etnikai és kultúrharok kö-

zette, ilyen demográfiai és migrációs krízis mellett hogyan látja Közép-Európa jövőjét? Mi vár ránk?

– Egyetlen esélyünk a megmaradásra, hogy felvesszük a harcot! A végeredményt megjósolni azonban nehéz, különösen a politika világában. Említette a demográfiát – a legnagyobb magyar demográfus mondta, hogy igazi változást a népesedési helyzetben egy kulturális fordulat hozhat. Nyilván arra gondolt, hogy a szemléletmódban és ezt követően az életformában következik be változás. A történelem tanúsága szerint vannak kiszámíthatatlan események és ennek következtében kiszámíthatatlan változások a társadalom életében, vagyis „kulturális fordulatok”. Ha igaz lehet ez a népesedési helyzet alakulására, igaz lehet a politikai helyzet változására is, ezért nehéz jóslni. Ha kicsiben is, de jó példa erre a közelmúlt eseménye, a koronavírus-járvány, ami sokak esetében hozott szemléletbeli váltást. Az emberek egy része rájött, hogy a saját életükben mi fontos és mi nem.

Az elszántságunk és a lehetőségeink megvannak arra, hogy minél

többet megőrizzünk a hagyományos európai értékekből, gondolkodásból, kultúrából, és ne engedjük be azokat a nyugat-európai vagy Európán kívüli törekvéseket, melyek ezek ellen dolgoznak.

Meg kell őrizni az értékeinket, hogy ne jöhessen létre „kevert társadalom” ebben a régióban. A régió belül pedig meghatározóvá kell válnunk, Magyarország gazdasági, politikai erejét növelve.

– Milyen kihívások állnak konkrétan a kereszténydemokrácia előtt, és mivel kell felvérteznie magát egy kereszténydemokrata magyar embernek?

– A teremtett világnak megvannak a maga törvényszerűségei. A rendezett világ olyan közeget jelent, ahol nem csak lehet, hanem szép és érdemes is élni – ezt kell megjeleníteni a politika eszközeivel ebben az eszmei szempontból kusza és rendezetlen világban. Magyarország erre törekszik, sőt partnereket is talált hozzá. Ha a család, az egyház és a nemzet erős közösség, akkor ez reményt ad arra, hogy a ránk váró kihívás jó eredményt hoz. Nyu-



A Kereszténydemokrata Néppárt országgyűlési képviselőcsoportja 2020. június 29-én

**Semjén Zsolt** a Jobbik parlamenti frakciójának apadásáról azt mondta: nem feladata, hogy más pártok belügyeit kommentálja. A KDNP frakcióját senki sem hagyta el, jelenleg a Jobbikkal holtversenyben a második legnagyobb képviselőcsoportot alkotják, de nem lepné meg, ha a ciklus végén a KDNP azt mondhatná magáról, kizárólag övé a második legnagyobb frakció.

A miniszterelnök-helyettes a baloldal, illetve az ellenzék helyzetét értékelve a káosz jelzőt használta. Rámutatott: az ellenzéknek bármennyire is próbálják zárójelbe tenni, nincs közös értékrendbeli alapja. A posztkommunistáktól a kisnyilasokig mind egy táborban vannak, amiből szerinte nem sok minden fog kijönni.

Értékelése szerint az Orbán-kormány iránti gyűlöleten kívül semmilyen közös nevezőjük nincs. Nincs

egy olyan program, jövőkép, amit alternatívát jelentene – összegzett, hozzátéve: nem arról beszélnek, hogy mit szeretnének, hanem olyan technikai jellegű kérdésekről, mint egy vagy két lista, vagy hogy ki lesz a miniszterelnök-jelölt. Ezek az ellenzék tipikus válságtünetei – mondta Semjén Zsolt, aki szerint az ellenzéki pártok feltehetően azt fogják végrehajtani, amit kívülről mondanak nekik.

gat-Európa társadalmait meggyengítik az öngyilkos ideológiák, ez Közép-Európa normális világát felértékeli.

**– Ön szerint mi a valódi és végső célja azoknak a politikai és civil erőeknek, amelyek összemosnák a nemzeteket, a nemeket, a vallásokat, és eltörölnék a keresztény értékrendet?**

– Van egy direkt politikai cél, de tetten érhető a célját vesztett emberek és közösségek szédelgése is. A politikai cél egyértelmű – ez a nyílt társadalom-elmélet érvényesítése, melynek követői egy normáktól megfosztott, fellazított társadalomban gondolkodnak. A politikai cél képviselői felhasználják a civil világot. Akadnak naiv civilek, és vannak politikai célt követő, civil gúnyába bújt politikai szereplők, akikkel meg kell küzdeni, mert hangosak, sok pénzük van és képzetek. Ők egyértelműen annak a politikának a képviselői, amit ma baloldalinak nevezhetnénk – bár ez a baloldal már megfosztotta magát a szociáldemokrata gondolattól, és ultraliberális eszmeiséget képvisel, tehát pontosabb a balliberális megnevezés!

**– Hogyan hallathatjuk mellettük a hangunkat, amikor már a Disney-rajzfilmekben is a kétapukás mesefigurák a trendik? Azokra az eszmékre, amit egy keresztény ember vall, azt mondják: idejétmúlt, és legtöbbször ők bélyegeznek meg minket, miközben szóban a megbélyegzés ellen harcolnak.**

– Ezt a küzdelmet csak okosan és bátran lehet megvívni. Nem szabad félve, aggódva harcolni! Mindezt nem idejétmúlt stílusban, hanem közérthetően, a fiataloknak is emészthető módon kell tenni. A minősítéseket pedig el kell engedni a fülünk mellett.

**– Jól érzem, hogy ebben a választban meghúzódik egy olyan üzenet, miszerint a kereszténydemokrata politikának meg kellene újulnia?**

– Ahogy az egyháznak, úgy a kereszténydemokrata politikának is folyamatosan meg kell újulnia. „Ecclesia semper reformanda est.” Emellett én mindig azt vallom, és frakcióvezetőként is azt képviseltem, hogy nekünk nem az egyház, hanem a politika eszközeivel kell dolgozni. A korszerűség követelménye napi feladatot jelent, hisz a világ naponta változik.

**– Ha visszatekint az elmúlt tíz évre, melyek azok a sikerek, amikre a legbüszkébb, és maradt-e elértetlen cél?**

– Élmény volt számomra ez a tíz év. Olyan munkatársakkal és képviselőkkel dolgozhattam, akik együttműködők voltak, hasonlóan gondolkodtak, mint én. Úgy érzem, eredményes tíz év áll a hátunk mögött. Aktív részesei voltunk annak a parlamenti munkának, melynek segítségével a kormány az utóbbi időszak legeredményesebb tíz évét tudta produkálni – olyan tíz évet, melyben Magyarország erősödött. Ez jó érzés.

Az elmúlt 10 év sajátossága, hogy mindezt egy szövetségi rendszeren

belül kellett elérni, ahol mindnyájunk számára egyértelműen pozitív célkitűzések mellett sikerült megvalósítani azt, hogy a sajátos kereszténydemokrata gondolatok teljesüljenek, mind az alkotmánymódosítás kapcsán, mind a törvénykezések idején, és talán a közgondolkodás alakításában is.

Azokat a célkitűzéseket, melyek számunkra fontosak voltak, kezdeményezően, de mindenkor a szövetségi rendszeren belül, a döntést megelőző fázisban tudtuk érvényesíteni. Komoly sikereket tudtunk elérni a számunkra legfontosabb területeken: a családpolitikában, a szociálpolitikában és a nemzetpolitikában is. Természetesen volt olyan kezdeményezésünk is, amit nem sikerült érvényesíteni, de ez a sikerekhez képest igen csekély.

**– Frakcióvezető-helyettesként milyen feladatok várnak Önre? Mik a tervei?**

– Az első szakaszban mindenképpen támogatnom kell az új frakcióvezetőt, hogy átadjam neki a tapasztalataimat. Aktív tagja szeretnék maradni a frakciónak. Eddig is szívesen tevékenykedtem a politika és a civil világ találkozási pontját érintő területeken. Ezekkel a jövőben is foglalkozom majd.

**– Milyen intelmekkel indítaná útra utódját?**

– Legyen kemény, de sportszerű a politikai küzdelmekben, és gondoskodó a reá bízottakat illetően!

## Simicskó István: A közösség ereje a szellemiségében és hitében rejlik

Folytatás az 1. oldalról

A Kereszténydemokrata Néppártnak ezt az értéket, ezt a gondolkodást kell karakteresen képviselnie és továbbra is felvállalnia az Országgyűlésben, illetve azon kívül is.

A magyar kormány jelenleg kereszténydemokrata – kiváló szövetségben dolgozunk együtt a Fidesszel, a közös munkát pedig töretlenül folytatjuk a jövőben is.

**– A KDNP szerint az emberi élet érték – az utóbbi hónapokban azonban kiderült, hogy nem mindenki vélekedik így a politika világában. Milyen jövőt élünk?**

– Jelenleg a koronavírus-járvány által okozott igen komoly válságból haladunk kifelé. A magyar kormány időben felismerte a veszélyeket és megfelelően reagált rájuk, az emberi élet védelmét helyezte előtérbe, nem hagyta magukra az állampolgárait – ellentétben más országok kormányaival. Ez a járvány mindenkit komoly nehézségek elé állított, a gazdasági válság nemzetközi hatásait még csak most méri fel az egyes országok és a gazdasági szereplők. Idehaza nemrégiben zárult le a 2021-es költségvetési vita, amellyel a kormány a családok és a gazdaság védelmét, a munkahelyek megőrzését kívánja szolgálni. Az ilyen típusú, értékalapú politikában a KDNP-nek fontos szerepe van.

A Kereszténydemokrata Néppárt szellemiségével, értékrendjével többletet tud hozni a kormányzat számára. Számos kiváló miniszterünk és államtitkárunk van, és fideszes képviselőtársaink is felkészültek a különböző szakpolitikai kérdésekben.

Minden emberi közösség – legyen az egy kisebb család, vagy egy nagyobb, akár egy nemzetnyi – ereje a szellemiségében és hitében rejlik. Mi ezt a többletet próbáljuk meg hozzáadni, de természetesen a gyakorlatias politikában is ott vagyunk, a vitákba is beleállunk. Egy aktív, de józan politikai kultúrát szeretnénk megerősíteni az Országgházban.

Úgy érezzük, erre szükség van, hiszen a baloldal részéről láthatunk mostanában jó néhány provokatív jellegű felszólalást és cselekedetet is. Nekünk fontos a józanság, ezt az erőttöbbletet tudjuk a kormányzat mögött létrehozni – és ezt fogjuk tenni a jövőben is.

## Egy jobbikos képviselő antiszemita botránya a parlamentben – Soltész Miklós, Latorcai János és Nacsa Lőrinc reakciója

**Deutsch Tamás**, a Fidesz európai parlamenti (EP-) delegációvezetője is felszólalt július közepén az Országgyűlésben a koronavírus gazdasági hatásaival kapcsolatos európai uniós gazdasági intézkedésekről szóló kormánypárti javaslat vitáján.

A politikus a Fidesz álláspontját ismertette elmondta, a 750 milliárd eurós uniós hitelfelvételi javaslat jelenlegi formájában elfogadhatatlan a magyar embereknek, mivel az igazságtalanul osztja el a forrásokat. Kiemelte, álságosak a jogállamisági feltételek, mivel azok valójában a tagállamokkal szembeni önkényes

politikai zsarolás eszközei a brüsszeli bürokrácia kezében.

Deutsch Tamás szerint az ellenzék „buzgómócsing brüsszelitaként viselkedve” minden energiájával azon van, hogy minél több forrást vegyen el a magyar emberektől.

Az EP-képviselő felszólalását követően a KDNP-s Soltész Miklós kért szót ügyrendben és közölte, amikor a Fidesz politikusa arról beszélt, hogy korábban zsidó származású képviselők listázását kérte a Jobbik, akkor az ellenzéki frakció tagja, Nunkovics Tibor teljesen egyértelmű megjegyzést tett, illetve nonverbális kommu-

nikációt alkalmazott Deutsch Tamás zsidó származására utalva. Soltész Miklós később kifejtette: Nunkovics először az orrára, majd pedig Deutsch felé mutatott, és azt mondta, hogy „te is az vagy”.

**Soltész Miklós** elfogadhatatlannak nevezte a történeteket, és azt különösen furcsának tartja, hogy az érintett jobbikos képviselő később azzal a magyarázattal próbált védekezni, hogy csak azt akarta mutatni Deutsch Tamásnak, hogy púderes az orra.

Az Országgyűlés ülésén elnöklő **Latorcai János** (KDNP) súlyosnak nevezte a jobbikos képviselő kijelen-

tését, amelyet szerinte a Ház meg fog vizsgálni.

**Nacsa Lőrinc** kereszténydemokrata frakciószóvivő is reagált Nunkovics Tibor megnyilvánulására. „Jakab Péter pártjából kilépett a Jobbik, de az antiszemiták maradtak” – fogalmazott a politikus.

Nunkovics Tibor elnézést kért a bekiabálásért, azonban szégyennek minősítette, hogy nem hallották, mit mondott. Közölte, annak tartalma nincs összefüggésben azzal, amit a kormánypárti politikusok állítottak, és szerinte ezt a jegyzőkönyv is tisztázza majd.

## Simicskó István: Benedek Tibor tragikus halála rávilágított a Sporttörvényben mutatkozó joghézagra

**A kormánypártok a Sporttörvényt módosító javaslatot nyújtottak be a parlamenthez azért, hogy nagyobb segítséget nyújtsanak az elhunyt olimpiai érmesek családjainak. Az azóta megszavazott javaslat az elhunyt élettárs jogosultságát a korábbi tíz év helyett öt év együttéléshez köti, s kiskorú gyermeket nevelő özvegy esetén az 50 százalékos járadékot a teljes összegre növeli. A javaslat célja, hogy a közelmúltban elhunyt háromszoros olimpiai bajnok Benedek Tibor özvegye és gyermekei is hozzájuthassanak a sportlegenda teljes életjáradékához.**

Noha a parlament általában személyekre szabottan nem módosít törvényt, ez a haláleset rávilágított arra a jogszabályi hiányosságra, amit orvosolni kell emberségből, szurkolói magatartásból fakadóan és jogalkotói felelősségtől vezérelve – mondta a Sporttörvény módosításának országgyűlési vitájában a javaslat egyik előterjesztője, **Simicskó István**.

A KDNP frakcióvezetője szerint a sportbarát magyar társadalom szívesen fogadja a változtatást, és reményét fejezte ki, hogy minden képviselő megszavazza azt az Országgyűlésben. A kereszténydemokrata politikus hangsúlyozta: a sport-sikerek közös nevezőt jelenthetnek mindenki számára, Benedek Tibor háromszoros olimpiai bajnok vízi-

labdázó pedig nagyon sok fiatalnak mutatott példát.

A sporttörvény-módosítási javaslat lényege, hogy Benedek Tibor özvegye jogosult legyen az olimpiai járadék teljes összegére egészen a közös gyermekeik nagykorúvá válásáig. A jelenlegi szabályozás tíz év házasságot ír elő, Benedek Tiborék azonban éppen idén augusztusban

lettek volna tíz éve házасok – közölte. Az özvegyi járadék összege is nőtt: eddig az olimpiai életjáradék mértékének 50 százaléka járt az elhunyt olimpiikon házastársának, mostantól azonban a gyermekek nagykorúvá válásáig 100 százalék fogja megilletni őket.

Az Országgyűlés egyhangúlag fogadta el a törvény módosítását.

## Nacsa Lőrinc: A baloldal és a Momentum lenézi az időseket és a vidékieket

**Sokadszorra bizonyosodik be, hogy a baloldal és a Momentum lenézi az időseket és a vidékieket, „szívük szerint még a szavazati jogot is megvonnák tőlük” – jelentette ki Nacsa Lőrinc kereszténydemokrata országgyűlési képviselő július közepi sajtótájékoztatóján Budapesten.**

A KDNP frakciószóvivője szerint felháborító, amit Kádár Barnabás, a Momentum politikusa engedett meg magának a minap. A „Soros-párt” politikusa arról értekezett, hogy az időseknek már nem kellene elmenniük szavazni, szerinte a 60 év felettiek ne is vegyenek részt a választásokon. Kádár ugyanakkor nemcsak az idősek, hanem a vidékiek és az alacsonyabb képzettségűek választási jogát is megkérdőjelezi.

„A Momentum és a baloldal nem először megy neki az időseknek és a számukra ellenséges választói csoportoknak” – hangoztatta Nacsa Lőrinc, felidézve, hogy a Momentum volt elnökségi tagja korábban azt mondta, hogy „rühelli a vidékieket”, és „a mára teljesen baloldallivá vált Jobbik farhát-kommandónak és hülyének nevezte a nyugdíjasokat”.

**Nacsa Lőrinc** a felsorolást folytatva úgy fogalmazott, hogy „a gyűresányista Niedermüller Péter a fehér keresztényektől félti a magyar választásokat, a szocialista Bangóné pedig lepatkányozott minden kormánypárti szavazót”. Ugyanez a baloldal – mutatott rá – a migránsokat tömegével telepítené be.

Újságírói kérdésre, miszerint Kispes-ten rabosították az önkormányzat momentumos átláthatósági tanácsnokát, miután a helyi MSZP korrupciógyanús ügyeit tárta fel, a KDNP-s politikus úgy reagált: felháborító és szégyenteljes, hogy még Kránicz Krisztiánnak, a kispesti vagyonkezelő vezetőjének „állt feljebb, és feljelentést tett az ügyben”. Nacsa Lőrinc baloldali belharcnak és „a korrupció gyanújával mélyen átitatott ügynek” nevezte a kispesti esetet.

## Azbej Tristan: Keresztényellenes szélsőbaloldali mozgalom a Black Lives Matter

**Szélsőbaloldali, keresztényellenes mozgalomnak nevezte az amerikai Black Lives Mattert (a Fekete Életek Számítanak; BLM) a Miniszterelnökség üldözött keresztények megsegítéséért felelős államtitkára július végén az M1 aktuális tévécsatornán.**

Azbej Tristan elmondta: a BLM aktivistái két nap alatt öt templomot gyűjtöttek fel az Egyesült Államokban, ezek közül az egyik, a Los Angeles-i San Gabriel-templom teljesen kiégett.

„Nagyon riasztó folyamatok indultak el a nyugati világban is, és azt látjuk, hogy az eddigi, kereszténységgel szembeni, főként intellektuális szembenállás (...) egyre erőszakosabb cselekményekbe csap át” – mutatott rá.

Azbej Tristan megdöbbenőnek nevezte azokat a képe-

ket, amelyek a kiégett templomokat mutatják, mert hasonló állapotokat Észak-Irakban tapasztalt, ahol az Iszlám Állam pusztított, és nem gondolta volna, hogy ilyen előfordulhat a nyugati világban is.

A KDNP alelnöke hozzátette: a Hungary Helps – Magyarország Segít Program az elmúlt két és fél évben mintegy 70 ezer üldözött ember megmaradását tette lehetővé, az viszont kérdéses, hogy miként tudnak szembeszállni a keresztényellenességgel a nyugati világban.

# Schanda Tamás: Karácsonyék szerencsétlenkedése miatt százmilliókat és fejlesztéseket bukik Budapest

Karácsony Gergely főpolgármester szerencsétlenkedése miatt fejlesztésekről és jelentős támogatásokról marad le a főváros – jelentette ki július közepén tartott sajtótájékoztatóján Budapesten az Innovációs és Technológiai Minisztérium (ITM) parlamenti és stratégiai államtitkára.

HAZÁNK – MTI

Schanda Tamás a XXI. kerületben a helyi és az egész várost érintő fejlesztésekről beszélt. Véleménye szerint a csepeli szabadkikötő és az odáig vezető gerincút korszerűsítése veszélybe került, mivel Karácsony Gergelyék „durva, amatőr hibát követtek el” a fejlesztés pályázatánál, kizárva azt a támogatható beruházások köréből. A projektet Tarlós István a kormány támogatásával elkezdte, utódja pedig tönkretette, de talán nem is csak a hozzáértés hiánya miatt lehetetlenültek el a csepeli beruházások – tette hozzá.

Nem tartja ugyanis elképzelhetetlennek, hogy politikai bosszú áll a csepeli beruházások ellehetetlenülése mögött, ezért felszólította Karácsony Gergelyt, hogy a befejezéshez szükséges összeget a főváros biztosítsa a saját költségvetéséből.

Az államtitkár rombolásnak nevezte, hogy Budapest baloldali vezetése a csepeli fejlesztések mellett akadályozza az új Duna-híd és a szuperkórház építését, a Városliget fejlesztését. Karácsonyék a járvány alatt is felelőtlenül és gyáván viselkedtek, most pedig a nemzeti jelképnek számító Lánchíd felújítása körül folytatják a szerencsétlenkedést – fogalmazott. Szavai szerint a főpolgármester, öt helyettese és 41 tanácsadója olyanok, mint önmaguk paródiái, akik a „cirkuszi mutatványukkal” kárt okoznak a budapestieknek.



Schanda Tamás a főváros vezetésén túl más ellenzéki politikus tevékenységét is szóba hozta. Magyarországon a baloldal – mint fogalmazott – mindig előáll valami rettenetes ötlettel. A Momentum egyik európai parlamenti képviselője például az uniós pénzek kifizetését attól tenné függővé, hogy a tagállamok genderügyben szót fogadnak-e a „Soros-szervezeteknek”. Donáth Anna és szövetségesei ezzel a magyar emberek rovására módosítanák a mostani rendszert – tette hozzá.

A KDNP alelnöke szerint az EU-forrásokkal elsősorban a munka-

helyteremtést kell támogatni, ahogy a kormány teszi. A baloldal viszont szerint „azért sivalkodik”, hogy ne a gazdasági teljesítmény, a gazdasági felzárkózás hatékonysága legyen a forrásokhoz való hozzáférés mértékének az alapja, hanem például az, hogy az egyes tagállamokban a törvények biztosítanak-e előjogokat a transzvesztitáknak.

Németh Szilárd, a Honvédelmi Minisztérium parlamenti államtitkára, fideszes országgyűlési képviselő volt csepeli polgármesterként arról beszélt, hogy Karácsony Gergely főpolgármes-

tersegének a XXI. kerület a legnagyobb vesztese. A politikus hangsúlyozta: „Karácsony Gergely azért áll bosszút a csepelielken, mert fideszes önkormányzatot választottak maguknak”. Véleménye szerint a korszerűsítések elmaradása helyi cégek százainak nehezíti a helyzetét, de nem épül meg a dél-pesti kerületek bicikliútja sem, a csepeli gerincút kapcsán pedig ugyanúgy megy a másokra mutogatás és a mellébeszélés, mint a Lánchíd esetében. Egyenesen úgy fogalmazott: „A gerincút a csepeliek Lánchídja”. A helyiek számára létfontosságú útvo-

nallal ugyanis Demszky Gábor 1993 óta minden önkormányzati választás előtt kampányolt, de csak Tarlós István kezdte el az építkezést – fűzte hozzá.

Karácsony Gergely ugyan megígérte a folytatást, de miatta esett el 1 milliárd forint pályázati forrástól a beruházás, és egyelőre nem tudni, honnan lehetne mindezt pótolni – hangsúlyozta. A félbemaradt csepeli gerincút óriási környezeti és zajterheléstől mentesítené a környéket, a főpolgármester tehát akkor is hiteltelen, amikor zöld fővárost ígér – mondta Németh Szilárd.

## A Dunakanyarnak végre saját hajójárata lett

A Nagymaros és Zebegény közötti vonatpótló hajójárat olyan népszerű lett, hogy a Mahart úgy döntött, új körjáratot indít – mondta az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára július elején a nagymarosi kikötőben tartott sajtótájékoztatón.

KDNP.HU – MTI

Rétvári Bence úgy fogalmazott: a Dunakanyarnak végre saját hajójárata lett. Az államtitkár, aki a térség KDNP-s országgyűlési képviselője is, emlékeztetett: június 17-én két ütemben nagy mennyiségű víz zúdult le, amely 6 ezer köbméter hordalékkal borította el a vasúti síneket és a közutat. A MÁV leállította a vonatforgalmat. Az utazás, elsősorban a munkába járók segítéséért, a Mahart vonatpótló hajójáratot indított Nagymaros és Zebegény között.

Mivel a járat nagyon népszerű lett, a Mahart úgy döntött, hogy új hajójáratot indít: a Hop on – Hop off körjárat, amely július 3-án indult el, a Visegrád–Nagymaros–Zebegény–Dömös–Nagymaros–Visegrád-vonalon lehet hajózni napijegy váltásával, azaz az utat meg lehet szakítani – mondta Rétvári Bence. A jegyek személyenként 500 forintba, a kerékpárszállítás 200 forintba kerül, hasznos információkat a Helló, Dunakanyar civil oldalon lehet találni – fűzte hozzá.

Spányik Gábor, a Mahart ügyvezetője közölte: a Hop on –

Hop off körjárat a dunakanyari településeket kívánja összekötni. Az elmúlt hétvége három napja alatt csaknem 2500 utas használta a járatot, hétköznap pedig egy járaton az átlagos utasszám 200 fölött volt.

Most már napi két hajójárat közlekedik keddtől csütörtökig, de hétvégén – és szükség esetén hét közben is – 3 hajó is forgalomba állhat. Ez az utasok egymás közötti távolságtartását is szolgálja – mondta a koronavírus-fertőzés megelőzésére utalva. A hajókon már teljes kiszolgálást tudnak nyújtani, büfé is várja az utasokat.

## Mindszenty József életpéldája erkölcsi iránytű

Mindszenty József hercegprímás, szent életű és vértanúsorsú bíboros életpéldája erkölcsi iránytű volt életében és napjainkban is az – hangoztatta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes július 2-án Zalaegerszegen, a Göcseji Múzeum új épület-szárnyának alapkövetélteli ünnepségén.

A Mindszenty (Pehm) József egykori apátplébánosnak emléket állító, valamint a kommunista diktatúra egyházüldözését megidéző múzeum alapkövetéltelén a kereszténydemokrata pártelnök kijelentette: a hercegprímás a keresztény realizmus alapján mondott ellent a nemzetiszocializmusnak és az osztályszocializmusnak.

Személye annak szimbóluma, hogy a náciizmus és a bolsevizmus lényege szerint egyforma: ember- és istenellenes – fűzte hozzá a miniszterelnök-helyettes.

# Békés megye: növelni kell a társadalmi beágyazottságunkat

Válaszol Szebellédi Zoltán megyei KDNP-elnök

Szobellédi Zoltánt a kereszténydemokrata közösségben nem kell bemutatni, hiszen hosszú politikai pályafutás áll mögötte. Néhány hónapja választották újra a KDNP Békés megyei elnökének. A Békés Megyei Közgyűlés alelnöke is lett a megyei önkormányzati képviselők bizalmából. Így új feladatokat is ellát tavaly október óta – az elvei azonban a régiek: párbeszéd, együttműködés és elkötelezettség a kereszténydemokrata értékrend iránt.

HAZÁNK

## MINDIG KÖZÖSSÉGBEN

„Szakmai és munkatapasztalatot eddigi sokrétű munkámból szereztem: hittanárként dolgoztam Újkígyóson, 7 évig voltam a Kereszténydemokrata Néppárt megyei szervezője, dolgoztam könyvtárosként, rövid ideig vezetője lehettem egy egyházi gyermekvédelmi intézménynek, megbízott gazdasági vezetője voltam egy egyházi idősek otthonának, 8 évig voltam megyei önkormányzati képviselő, illetve 13 évig voltam polgármester Újkígyóson. Közben folyamatosan ellátom a helyi római katolikus egyházközségnél a kántori szolgálatot” – mesél sokoldalúságáról **Szobellédi Zoltán** (képünkön).

Feleségével aktív részesei voltak a Szeged-Csanádi Egyházmegye családspasztorációs munkájának. Több civil szervezetnek aktív tagja. „Fontosnak tartom a közösségi alapú társadalomfejlesztést, véleményem szerint a gazdasági fejlesztés társadalomfejlesztés nélkül nem lehetséges vagy legalábbis egyoldalú” – vallja.

## KERESZTÉNY ÉRTÉKREND ÉS KÖZÉLET

A Kereszténydemokrata Néppártnak 1990 óta tagja, az újkígyósi szervezet egyik alapítója. A '90-es években megyei szervezőként „belekóstolt” a politikai munkába, nagyon sok embert megismert, megyei közgyűlési képviselő is volt. „Egyre világosabb volt számomra, hogy a keresztény értékrend – amennyiben erre lehetőség van – hivatásszerűen is képviselni kell a közéletben. Ez a felismerés találkozott a bizalommal, négyszer tiszteltek már meg megyei tagtársaim azzal, hogy a megyei elnöki,



egyszer, hogy az országos elnökségi feladatokat lássam el. Jó szakpolitikai rálátást biztosít(ott) a politikai megbízatásomhoz, hogy 2006 és 2019 között Újkígyós város polgármestere voltam, illetve hogy jelenleg a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének alelnöke vagyok” – teszi hozzá.

## BÉKÉS MEGYE ÉRDEKÉBEN

„A Békés Megyei Közgyűlésben Mucsi András, a Békés városi szervezet elnöke képviseli választott képviselőként a KDNP-t, én főállású külsős alelnökként végzem a munkám. Nekem ez új, bizonyos tekintetben szokatlan terep, hiszen a megyei és települési önkormányzatok feladatköre jelentősen eltér egymástól. A KDNP megyei elnökeként egyik kiemelt feladatnak tekintem, hogy a párt országgyűlési képviselőivel szerteágazó, jó emberi és szakmai kapcsolatot alakítsak ki és tartsak fenn. A helyi szervezeteknek, kereszténydemokrata

településvezetőknek fontos, hogy bizalommal tudjanak fordulni a párt országgyűlési képviselőihez” – mondja.

## EGYÜTTGONDOLKODÁS

„Megyei KDNP-elökként feladatom a helyi szervezetek munkájának segítése, a szervezettség növelése, a szakpolitikai munka erősítése. Hála Istennek elindult egy pozitív folyamat mostanában, több megyei elnök többször leült már beszélgetni, közösen arról gondolkodni, hogy ezt a munkát milyen módon tudjuk még hatékonyabbá és eredményesebbé tenni” – árulja el.

A közelmúltban 2 új kereszténydemokrata alapszervezet jött létre Békés megyében, talán a közeljövőben továbbiak is megalakulhatnak. A helyi szervezetek természetes politikai lehetősége az önkormányzati szerepvállalás, ahol az egyik nagyon fontos kereszténydemokrata alapelv érvényesül, a szubszidiaritás, ezért az abban történő szerepvállalás segítségét Szobellédi Zoltán kardinális kérdésnek tartja. „Az elsők között hoztuk létre a KDNP Békés Megyei Önkormányzati Bizottságát, illetve örömmel vettem a bizalmat, amely az Önkormányzati Tanács elnökségi tagjai sorába választásomként mutatkozott meg.

Rendkívül fontos, hogy a társadalmi beágyazottságunkat növeljük, ezért a különböző társadalmi csoportokkal történő párbeszédet, együttműködést szeretném tovább erősíteni, a megye fejlődését érintő szakpolitikai párbeszédet kibővíteni” – sorolja elképzeléseit a Békés megyei kereszténydemokraták vezetője.

## Járvány miatt átprogramozott élet

A járványhelyzetben betartandó egészségügyi előírások mindannyiunk életét megnehezítették. Annak örülök, hogy az egyik jelentős megyei rendezvényünket még február végén időben meg tudtuk szervezni. Almáskamaráson sajtónyilvános könyvbemutató keretében adtuk nyilvánosságot A modern magyar katolikus politizálás arcképcsarnoka című jubileumi kötetnek, Kiss-Rigó László megyéspüspök, Latorcai János országos választmányi elnök és Miklós Péter történész közreműködésével. Azért itt, mert a kötet egyik „szereplője”, Károlyi Bernát ebben a faluban született. Viszont el kellett halasztanunk például az Újkígyóson tervezett nyílt taggyűlést, amelyen a KDNP 75 éves múltjáról készült filmet szeretnénk volna bemutatni, majd Juhász Hajnalka előadását meghallgatni.

Nagyon hiányoztak a személyes találkozások lehetőségei. Folyamatban volt például egy új szervezet megalakulása Magyarbánhegyesen, amelyet így csak május végén sikerült hivatalosítani. Új tagok is jelentkeztek egyes szervezetekbe, de az ő felvételüket is csak egy későbbi időpontban tudjuk megtenni. A kapcsolattartás és a tájékoztatás javítására helyi és megyei szinten is szorgalmaztuk az online jelenléteket, újabb, talán jobban működő módokat alkalmazva. A helyi és a megyei szervezet is több helyen tudott segíteni informatikai eszközökkel az online oktatás miatti technikai nehézségek áthidalásában.

Ugyanilyen nehézséget jelentett a Nemzeti Összetartozás Napjára történő „tisztességes” felkészülés is fizikai értelemben. Azonban, mint a fenti példákban, úgy ebben a tekintetben sem elhanyagolható szempont, hogy így rá voltunk kényszerítve egyrészt újabb technikai módszerek megismerésére, elsajátítására, másrészt lehetőséget kaptunk további ismeretek megszerzésére, valamint szellemi-lelki elmélyülésre. Nem hagyhatjuk figyelmen kívül Szent Pál biztató szavait a Rómaiaknak írt levélből: „Ha Isten velünk, ki ellenünk?”, mert „tudjuk azt is, hogy akik Istent szeretik, azoknak minden javukra válik”.

## Nagycsaládos, képzett vezető

„Kiskőrösön születtem, gyermekkoromban Tabdiban éltem. Szüleim földművesek voltak. 51 éves, nő vagyok, hat gyermekünk van. Újkígyóson élek tanítónő feleségemmel és gyermekeink egy részével. Öt gyermekünk egyetemest végzett, vagy jelenleg is folytatja a tanulmányait, a legkisebb idén érettségizett, négyen már dolgoznak. Legnagyobb fiunk nő, ez év márciusában született meg az első unokánk” – mesél

családi háttéréről a Békés megyei KDNP-elnök. Szobellédi Zoltán a kecskeméti Piarista Gimnáziumban érettségizett. Alapképzettségét tekintve kántor, hittanár. Később középfokú pénzügy-számvitel képesítést szerzett, szociális szakvizsgát tett, majd a keresztény társadalmi elvek gazdasági alkalmazásának szakembere, illetve fejlesztéspolitikai szakreferens lett.

## Szászfalvi László: Az emlékerdő természetvédelmi elkötelezettségünket mutatja

Emlékerdőt avattak a közelmúltban a Kaszó Zrt. területén a jövő évi vadászati világkiállítás tiszteletére, és abból a célból is, hogy felhívják a figyelmet Somogy gazdag vadászati örökségére és értékeire. Egy hektár vadgyümölcsösöt telepítettek Darvaspusztán.

Az ünnepség nyitányaként felharsant a Baranya Vadászkiállítás Egyesület szignálja, és a hívó szóra összesereglett Somogy megye vadásztársadalma. A rendezvény díszvendége Kovács Zoltán volt, a 2021. évi „Egy a természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítás lebonyolításáért felelős kormánybiztos. A kaszói volt a 8. emlékerdő-avatás, mert az ország 22 erdőgazdaságában ültetnek fákat. Ez része annak a programnak, amelynek keretében Magyarországon több mint 550 hektár új erdőt ültetnek. A munkák tavaly kezdődtek, és összesen több mint kétfélmillió facsemetével gyarapítják hazánk erdeit.

– Mindez szimbolikus jelentésű is, hiszen az erdőtelepítés a világszínvonalú erdőgazdaságaink tudásán kívül egy ősi és mélyebb tudást is hordoz az élet körforgásáról és a természet rendjéről, ez összekapcsolja a generációkat – jegyezte meg köszöntőjében Kovács Zoltán.

Az emlékerdő megmutatja az elkötelezettségünket a természet- és környezetvédelem tekintetében, de ugyanakkor megjeleníti a hagyományainkat és a vadászati örökségünket, emelte ki Szászfalvi László, a térség kereszténydemokrata országgyűlési képviselője, aki Ferenc pápa azon gondolatát idézte, hogy közösségi ökológiai megtérésre van szükség napjainkban.

Kiemelkedő eredményt ért el a somogyi vadgazdálkodás, mert évi 31 ezer nagyvadat ejtenek el a megyében – hangsúlyozta Neszményi

Zsolt megyei kormánybiztos, aki ezt alátámasztva a tavalyi kaszói vadászszезон eredményeit is felsorolta: 870 vaddisznót és 480 gímszarvast vittek terítékre. Az elejtett gímikékből 97-et küldtek bírálatra, és a trófeák 63 százaléka érmes lett.

Kaszón jó helyre került az emlékerdő, mert vizsgálja a somogyi erdőgazdálkodási szakemberek több évtizedes munkáját, állapították meg összegzésképpen. Galamb Gábor, a Kaszó Zrt. vezérigazgatója mutatta be az emlékerdőt: egy hektáron ültetettek facsemetéket úgy, hogy a magasból rápillantva a jövő évi vadászati világkiállítás 2021-es dátumát adják ki a fák. Egyedi és különlegesen hasznos erdőt terveztek, ezért vadgyümölcsösöket telepítettek. Vadalma, vadkörte, madárcseresznye, fehérreper sorakozik az új erdőben, galagonya, kökény és mirabolán keretbe foglalva. Az emlékerdő közepén Radák Richárd láncfűrész fafaragó mester alkotása áll, a művész halat, vadászszólymot és szarvasbikát is megformázott az emlékoszlopon, amelyet a világkiállítás emblémája díszít. A Kaszó Zrt. kutyás programokkal készül a jövő évi vadászati világkiállításra. Nemzetközi vérebversenyt, a V4-es országok vércsapaversenyét és Tacsikó Európa-kupát rendeznek. Ebben nagy rutinjuk van, hiszen három évtizede tartják Kaszón az országos véreb fővizsgát.

## Megalakult a KDNP keceli alapszervezete

2020. június 13-án megalakult a Kereszténydemokrata Néppárt helyi szervezete Kecelen. A párt keceli vezetőjének Benedeczki Tamást választották a tagok. Az alakuló ülésen részt vett többek között Mák Kornél, a KDNP Bács-Kiskun megyei elnöke, Gaal Gergely, a KDNP kommu-

nikációs igazgatója, Haszilló Ferenc, Kecel polgármestere és Kovács László, a Fidesz helyi elnöke is. Az alakuló ülést követően a résztvevők az együttműködési lehetőségekről és település jövőjét érintő kérdésekről egyeztettek egy kötetlen hangulatú munkaebéd keretében.

## Heves megye: cél egy dinamikus, derűs KDNP-szervezetet kialakítani

Smidné Vereb Juliannát 2019 decemberében választották meg a Kereszténydemokrata Néppárt Heves megyei elnökének. Végzettségét tekintve élelmiszeripari mérnök, élelmészeti menedzser, jelenleg Hatvan város képviselőtestületének tagja. Férjezett, egy fiúgyermek édesanyja. Politikai pályafutása a 2002-es országgyűlési választások első fordulóján kezdődött.

HAZÁNK

– A 2002-es országgyűlési választások első fordulóján után az Orbán-kormány nem állt nyeresre. Másnap azonnal felkerestem a Fidesz helyi országgyűlési képviselőjét és felajánlottam a segítségemet. Már akkor is úgy éreztem, hogy tenni akarok ezért a közösségért – idézi fel politikai aktivitásának kezdetét Smidné Vereb Julianna (képünkön), a KDNP tavaly ősszel megválasztott Heves megyei elnöke. – Elkezdtük magunkat megszervezni, és néhány hónap múlva megalakítottuk a Mátraaljai Polgári Köröket, amelynek hat évig voltam az elnökségi tagja a sok idősebb férfi mellett – fiatalon és nőként. Majd’ ezertős taglétszámmal büszkélkedhettünk, és ott voltunk minden „kilométerkőnél”. Ezután a munkám miatt felkerültem Budapestre, és csak pártoló tagként vettem részt a politikai közéletben.

– **Hogyan került kapcsolatba a KDNP-vel, milyen út vezetett addig, hogy ön lett a megyei elnök?**

– 2013-ban jöttem vissza Hatvanba, és kerestem a lehetőségét, hogy újra „akcióba” léphessek. A munkám során éveken át sok emberrel dolgoztam együtt, szolgáltatási egységeket szerveztem meg és irányítottam. Úgy gondoltam, hogy egy ambiciózus, nagy munkabírási embernek, aki elkötelezett a keresztény értékek iránt és szereti a közösségi életet, bizonyára hasznát veszik. A városban nagyon tevékeny, nagy taglétszámú KDNP-alapszervezet működött Szinyei András alpolgármester úr vezetésével, és nagy szeretettel fogadtak. Ez a közösség elkötelezett, hiteles keresztény emberek közössége, akik minden választást sikerre vittek az elmúlt években. Egy ilyen háttérrel megtiszteltetés volt számomra a megyei elnöki pozícióba jelölés, és még ennél is nagyobb a megválasztásom.

– **Új elnökként milyen tapasztalatai vannak?**

– Nehéz örökséget kaptam a megyében. A rendszerváltás után ugyan az országban elsőként alakult meg a KDNP megyei szervezete, és vidéken az abasári alapszervezet büszkélkedhetett a második legnagyobb taglétszámmal, de sajnos az utóbbi években ez a tendencia megfordult. Azért pozitív fejlemények is vannak: márciusban alakult meg Juhász Hajnalka országgyűlési képviselő kezdeménye-

zésére a KDNP női tagozata, melynek alapító tagja vagyok. Egy hívó ember számára semmi sem reménytelen, szeretem a kihívásokat, és mint tudjuk, mi az égiektől is kapunk segítséget.

– **Milyen hatással volt a politikai közösség és a szervezetek életére a járványhelyzet, hogyan tartották a kapcsolatot egymással?**

– A mai világban nagyon egyszerű a kapcsolattartás, a mobiltelefon és az online tér lehetőségei miatt nincs lehetetlen. Mi például a megyei bizottságokat elektronikus úton alakítottuk meg, és mindig mindenki elérhető volt, hogy a feladatokat el tudjuk végezni.

– **Milyen a kapcsolatuk a megyei közgyűlés vezetésével? Milyen területeken tudnak jól együttműködni a párt országgyűlési képviselőivel?**



– Minden esetben és mindenkivel törekedni fogok arra, hogy a megyében az összefogás minden területen működjön, hiszen ez az elmúlt tíz év alapja, és ez fogja meghatározni a következő éveket is.

– **Milyen terveik, céljaik vannak a közeljövőben?**

– Folyamatosan ismerkedem a megyei alapszervezetek vezetőivel, ahol szintén sok frissen választott tagtársunk van. Nagy öröm számomra, hogy az első közös terünk már megvalósult: a trianoni megemlékezésre készült országos kisfilmben négy Heves megyei település is megjelent. Ősszel szeretnék egy KDNP-s „megyeegülést” összehívni, illetve nagy vágyunk, hogy a KDNP országos családi napját Hatvanban tudjuk megrendezni.

Szeretném az elnökségem alatt a keresztény értékrendet iránymutatóvá tenni, és egy dinamikus, derűs megyei szervezetet kialakítani.

# A közel-keleti keresztények tragikus sorsáról

PAPP GERGELY / BARANKOVICS.HU

Egy nemrégiben megjelent könyv (*Stephen M. Rasche: The Disappearing People: The Tragic Fate of Christians in the Middle East*) a Közel-Keleten élő keresztény közösségek drámai csökkenését, és az elmúlt évtizedek üldöztetéseit örökíti meg, de emellett számba veszi a nyugati világ közönyét és a nemzetközi segélyszervezetek drága, de eredménytelen működését is. Az elmúlt tíz évben a helyszínen segítő és dolgozó Stephen M. Rasche első kézből szerzett tapasztalatait összegző mű az érintett emberek autentikus hangján keresztül mutatja be a keresztények tragikus sorsát.

A szerző, Stephen M. Rasche amerikai jogász iraki újjáépítési és fejlesztési projekteken dolgozott éveken keresztül. 2010-ben, kiküldetésének végén, udvariassági látogatást tett az iraki Káld Katolikus Egyház újonnan kinevezett érsekénél, Bashar Matti Wardánál, nem sejtve, hogy ez a látogatás gyökeresen megváltoztatja az addigi életét. Az érsek egyenesen beszélt vele: „Lenne mit segíteni. Ti, amerikaiak elég nagy káoszt okoztatok Irakban. Rengeteg menekült keresztény család van itt, akiknek nincsen otthona és senki sem segít nekik.” A következő négy évben akkor segített, amikor az ideje és munkája engedte, de 2014-ben drámaira fordult a helyzet. Az Iszlám Állam egyre nagyobb területeket hódított meg, és az Irak északnyugati részén, a kurdok által felügyelt Erbil városába menekült keresztényeknek már a fennmaradásuk forgott kockán. 2014 karácsonykor Rasche újra találkozott Erbilben az érsekkel és keresztény papokkal, miközben az Iszlám Állam katonái már csak 30 kilométerre voltak a várostól. Az érsek és a papok végleges eltökéltségüknek adtak hangot, úgy döntöttek, hogy nem menekülnek tovább. Ekkor Rasche élete is fordulóponthoz érkezett, elgondolkodott, hogy keresztény hite mit is jelent valójában. Elmélgedésének középpontjába a hegyi beszédet és a nyolc boldogságot helyezte, arra keresve a választ, hogy valóban hisz-e ebben, és ha igen, akkor mit tesz azért, hogy ezt meg is mutassa. A nyolcadik boldogság így szól: „Boldogok, akik üldözést szenvednek az igazságért, mert övék a mennyek országa.” Rasche úgy döntött, hogy sikeres nemzetközi jogi karrierjét feladva minden energiáját az iraki keresztények ügyének szenteli.

2003-ban körülbelül 1.5 millió keresztény élt Irakban, közösségük a világon legrégebbi, folyamatosan



fennálló keresztény egyház. A kereszténységet Tamás apostol terjesztette el Irakban az első században, és a hívők ma is azt az arámi nyelvet beszélik, ami nagyon hasonlít az Újszövetség idején az apostolok és Krisztus által is használt nyelvre. A kereszténység és az egyetemes kultúra szempontjából olyan jelentős épületek állnak itt, mint a Kr. u. 363-ban alapított Mar Mattai kolostor, amelynek fénykorában több száz szerzetes élt és dolgozott itt, és világhírű könyvtárában felbecsülhetetlen értékű szír kéziratokat őriznek.

Jelenleg a megmaradt keresztény közösségek Irak északnyugati részén, a Ninivei síkságon a központi kormány fennhatósága alatt és az iraki Kurdisztánban, elsősorban Erbilben élnek. Mivel a legutóbbi népszámlálás harminc évvel ezelőtt volt, és a következő az idei év végén várható, ezért biztos adatok nincsenek, de legtöbb becslés kevesebb, mint kétszázezerre teszi az Irakban maradt keresztények számát, ami közel 80 százalékos csökkenést jelent két évtized alatt. Legtöbbjük Európába, az USA-ba vagy Ausztráliába menekült, vagy a környező országok menekülttáborában él, azonban sokuknak a vallásuk miatt kellett meghalniuk. Moszulban, ahol az Iszlám Állam kikiáltásáig minden vasárnap tartottak keresztény istentiszteletet az elmúlt két évezredben, és ahol számos keresztény templom is található, öt évvel ezelőtt még 15 000 keresztény élt, közülük a harcok után összesen 40-en tértek vissza a városba.

A menekülteknek sokszor csak óráik voltak arra, hogy otthonukból elmeneküljenek, az egyik pillanatról a másikra fosztották meg őket a munkájuktól, házuktól, templomaiktól és a közösségüktől. Bár a vallás mellett a terület is, ahol évezredek óta élnek, fontos szerepet játszik az identitásukban, mégis egyre többen döntenek úgy, hogy végleg kivándorolnak hazájukból. Rasche a biztonság és a

jövőkép hiányát, és az emberi méltóság elvesztését látja a legnagyobb kihívásnak, amit nem lehet élelmisszercsomagokkal és átmeneti szálláshelyekkel orvosolni.

Ebben a túléléséért folytatott küzdelemben, és hogy megállítsák a további exodust, Rasche és Warda érsek 2015-ben keresztény egyetemet alapított Erbilben. A frontvonaltól mindössze néhány kilométerre, amikor az Iszlám Állam ereje teljében volt, egy keresztény egyetem alapítása vakmerő ötletnek tűnt. Rasche, aki az egyetem alkancellárja, úgy fogalmazott, hogy az intézmény azt az üzenetet közvetíti, hogy az iraki keresztények itt vannak, jelen vannak, és nem adják fel. Az egyetem mellett egy „horgonyintézményként” is szolgál, ami segíteni tud a helyi keresztényeknek, hogy ne sodródjanak el. Egyre többen beszélnek a világban a vallásszabadságról, de Rasche szerint ez az intézmény a vallásszabadság igazi példája, mert valós morális alapon nyugszik, hiszen egy vallási népi társaság közepén alapították. Megpróbálták a keresztényeket elsöpörni az őshazájukból, és ez majdnem sikerült is, viszont nekik nincs több veszítenivalójuk és nem akarják tovább leszegetni fejüket a sorsukat.

Az Egyesült Államok 2003-as iraki inváziója óta a kereszténység helyzete válságossá vált Irakban. Stephen Rasche könyvében úgy fogalmaz, hogy George Bush amerikai elnöknek azért tapad vér a kezéhez, mert bevonult Irakba és Barack Obama pedig azért, mert kivonult Irakból. Szaddam Husszein szekuláris rendszere alatt, bár érték atrocitások a keresztény közösségeket, mégis viszonylagos biztonságban éltek. A rezsim bukása utáni káoszban a keresztény közösségek a különböző síta, szunnita frakciók és szélsőséges dzsihadisták elsősorú céltáblájává váltak. Abban a csapdahelyzetben találták magukat, hogy a keresztény hitük miatt a gyűlölt nyugattal azo-

nosították őket, ugyanakkor a nyugati világ a saját kulturális háborújába és a politikai korrektség útvesztőjébe feledkezve nem hallotta meg a közel-keleti keresztények segélykiáltásait.

A könyv részletesen foglalkozik a nyugati közvélemény közönyével és a nemzetközi segélyszervezetek eredménytelen munkájával. Politikai téren sikernek könyvelhető el, hogy a nyugat nagyon lassan meghallotta a hangjukat, 2016-ban először az Európai Unió, majd az Egyesült Államok ismertte el és ítélte el egyhangúlag több iraki kisebbség, köztük a keresztények ellen az Iszlám Állam által elkövetett népi társaság. Sajnálatos módon azonban a nyilatkozatot nem követték tettek. A nemzetközi segélyszervezetek, bár bőséges anyagi erőforrásokkal rendelkeznek, képtelenek hatékonyan segíteni a rászorulókat. A bonyolult eljárási folyamatok miatt a segítség sokkal később érkezik meg, mint amikor szükség van rá, és a papíron igazolt eredményeik sokszor köszönőviszonyban sincsenek a valósággal. Hiába számolnak be a jelentések egy teljes keresztény falu felújításáról, amikor a helyszínen dolgozó Rasche csak egy szellemleplelést talált azon a helyen. Állami szinten Magyarország volt az egyetlen ország a világon, amely gyorsan, bátran és hatékonyan reagált. A 2017-ben indított Hungary Helps Programot Rasche példaértékűnek tartja, amely sokat segített a helyi keresztényeknek. Bár anyagi forrásaik messze nem olyan jók, a vallási segélyszervezetek, elsősorban a Kolumbusz Lovagok és a Szükséget Szenvedő Egyház (Aid to the Church in need) sokat tettek az iskolák, templomok és lakóépületek felújításában és az újjáépítésben.

Ami a jövőt illeti, Rasche szerint az iraki keresztény közösségek sorsa egy hajszálon múlik. Jelenleg egyre nagyobb kormányellenes tüntetések zajlanak elsősorban az ország déli részében, és az iraki keresztény egyházak egyértelműen a lázadók oldalára álltak. Amennyiben Irakban sikerül stabilizálni a helyzetet és egy erős, de nem szélsőséges erő kerül hatalomra, s az USA és Irán között sem tör ki egy proxy háború, akkor a keresztény közösségeknek van egy halovány reménysugara a túlélésre. Azonban ha a fentebb említett két forgatókönyv közül az egyik is rosszul alakul, az könnyen a kereszténység teljes eltűnéséhez vezethet ezen az ősi területen. Talán Stephen Rasche munkája és könyve segíthet abban, hogy végre szélesebb nyilvánossághoz eljusson nyugaton az üldözött emberek és az őskeresztény közösségek hangja.



# Elhunyt Milan Šašik kárpátaljai görögkatolikus püspök – Semjén Zsolt és Soltész Miklós részvétnyilvánítása

**Tragikus hirtelenséggel elhunyt Milan Šašik (1952–2020), a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye püspöke. Az alábbiakban közöljük Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes és Soltész Miklós államtitkár részvétnyilvánítását.**

## RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS

Ft. Luscsak Nílus segédpüspök úrnak  
/Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye/

Főtisztelendő Püspök Úr !

Mély megrendüléssel értesültünk Milán Sasik püspök úr váratlan haláláról. Magyarország Kormánya nevében szeretnénk őszinte együttérzésünket kifejezni a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye egész közösségének. Sasik püspök úr személyében a Katolikus Egyház hűséges fiát, a kárpátaljai görögkatolikus közösség – köztük a magyar hívek – tenni akaró, odafigyelő, gondoskodó főpásztorát veszítette el. Püspök atya nehéz körülmények között vette át az egyházmegye működését, amikor annak a kommunista diktatúra alatti betiltását követő újjáépítése

még éppen csak megkezdődött. Szorgalmazta egyháza lelki és vagyoni megerősödését, ennek során aktívan részt vett templomok építésében, a görögkatolikus parókiák megerősítésében.

Külön figyelmet fordított a kisebbségben élő magyar hívek lelkipásztori ellátására is, ennek érdekében magyar helynököt is kinevezett.

Püspök úr váratlan halála nehezen pótolható űrt hagyott maga után, egyénisége és szolgálata hiányozni fog.

Milán püspök atya nyugodjon békében a feltámadás napjáig, az egyházmegye segédpüspökét, papjait és hívő közösségét pedig kísérje a Szentlélek vigaszt és erőt adó áldása a gyász napjaiban!

Szeretettel és tisztelettel:

Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes  
Soltész Miklós államtitkár

Vejkey Imre:

## Jelzötűz a jövő nemzedék számára

**Július 16-án adták át a Benczúr Gyula Rajziskolát a Nógrád megyei Benczúrfalván, a névadó festőművész halálának századik évfordulóján. A művészeti oktatás és tehetséggondozás mellett alkotóház is működik majd az intézményben. Az avatóbeszédet Vejkey Imre, a KDNP pártügyésze, frakcióvezető-helyettes mondta. Az alábbiakban ennek szerkesztett változatát olvashatják.**

Mindenekelőtt engedjék meg, hogy tisztelettel és szeretettel köszöntsem Önöket, úgy is, mint az Országgyűlés Igazságügyi Bizottságának az elnöke, és úgy is, mint a Magyar Parlamenti Imacsoport alapítója és vezetője, továbbá átadom Semjén Zsolt pártelnök úr, miniszterelnök-helyettes szívélyes üdvözlését, s ezáltal annak a magyar parlamentnek és kormánynak az üdvözlését, mely Európa őrállójaként most is szabadságharcát vívja, mely hisz abban, amit Schuman mondott: Európa vagy keresztény lesz, vagy nem lesz!

Ezékiel próféta könyvében olvashatjuk, hogyha az őrálló látja jönni a fegyveres ellenséget, de nem fújja meg a kürtöt, és nem figyelmezteti a népet, akkor Isten tőle kéri számon az elveszett emberi életeteket.

Isten őrállókká rendelt bennünket, s mi megfújtuk a kürtöt! Rávilágítottunk arra, hogy nem egyszerű válság van ma a világban, s benne Európában, hanem arról van szó, hogy a világ átrendeződése zajlik!

Az egyre erősödő anarchista-kommunista ideológiák következtében a világ ma ott tart, hogy a második világháború óta a legsúlyosabb veszély fenyegeti a humánusmot, a toleranciát, az európai nemzetek, hívők és ateisták, különböző vallásúak és világnézettek együttélését.

Engedjétek meg egy idevágó idézetet Szent II. János Pál pápától: „Egy nemzet gazdagsága, mindenekelőtt

az őt alkotó emberekben rejlik.” Európa politikai térképét nagyhatalmi szinten könnyű átrajzolni, de ténylegesen meglépni a szükséges változásokat, nos, ahhoz már nemzeti vízió, egyéni bátorság és mindenekelőtt hit kell!

Ehhez pedig olyan civil kurázi, mint amivel mi, magyarok rendelkezünk! Mi, magyarok, akik a szabadságot szerető népek számára most is egyedüli jelzötűzként világítunk a liberális diktatúra sötét, sarkkörü éjszakájában is!

Ma azért gyűltünk össze itt, Benczúrfalván, mert mától újabb jelzötűzként világít a Benczúr Gyula Művészeti Akadémia Rajziskola! Újabb jelzötűzként a jövő nemzedék számára!

Újabb jelzötűzként, hogy lássuk, érdemes küzdeni, mint ahogyan azt a festőfejedelem is tette!

Érdemes küzdeni az Úr dicsőségére, mint ahogyan azt a Liphay házaspár, Antal és Erzsébet is tette azért, hogy ez a keresztény ihletettséggű Akadémia megvalósulhasson!

És megvalósult, az Ő elkötelezett keresztény hitüknek és kitartásuknak köszönhetően!

Ezért ünnepelhetünk ma itt, Benczúrfalván!

Milyen csodálatos, hogy hazánkban ilyen folyamatok zajlanak, a keresztény értékrend szellemi és kulturális erősödése!

És a világban, mindeközben mi

történik? A miénkkel éppen ellentétes folyamat, a keresztény értékrend megrendülése! Ezért nekünk magvetőkkel kell válnunk a világban!

Ami azt jelenti, hogy nem elégedhetünk meg pusztán azzal, hogy jó emberek vagyunk! Nem elégedhetünk meg pusztán azzal, hogy nem ártunk másoknak! Ez mind kevés, nekünk az Úr igazságát meg kell osztanunk másokkal!

Kívánom, hogy ez az Akadémia is szolgálja ezt a nemes célt!

Ne feledjék, kereszténynek lenni küzdelem és nem féltékenység kérdése!

Ha a Liphay család félnék lett volna, akkor nem valósult volna meg itt, Benczúrfalván sem a keresztút, sem a kápolna, sem pedig ez a csodálatos Művészeti Akadémia! De ők bátrak voltak, mert rá mertek hagyatkozni az isteni gondviselésre, kiállva Krisztus igazsága mellett!

A mai nap tanulsága, hogy merjünk kereszténynek lenni, és ha kell, akár az árral szemben is haladni! Merjük elutasítani az erkölcsi relativizmust, mely összekeveri a bűnt a szabadsággal!

Merjük elutasítani az önzést, mely hazugan azt állítja, hogy akkor fejlődik a világ, ha Te csak a saját érdeked szerint jársz el, akár a másikat letaposva! Merjük elutasítani az érzékek dicsőítését, mely hazugan azt állítja, a másik ember nem számít, hanem csak Te, a Te magad öröme, amiért bármit megtehetsz! Merjük

elfogadni az isteni szeretetet, és azt tovább is adni!

Ne feledjék, ha bármi más úton járunk, akkor letérnénk a jézusi útról, pedig Ő maga az Út, az Igazság és az Élet!

Ne feledjék, Benczúr Gyula fő mesterműve: Vajk megkeresztelése! Kérem Önöket, nézzék meg a művet, és gondolkodjanak el azon, mit üzen nekünk ma, Kármel-hegyi Boldogasszony idején!

Gondolkodjunk el azon, hogy mit üzennek nekünk a több ezer éves biblikus sorok, mikor a Szentírás több helyen is megemlékezik a Kármel-hegyről, ahol Illés próféta élt és védelmezte a hit tisztaságát (IKir 17–19). Gondolkodjunk el azon, hogy mit üzen nekünk az ennek alapján évszázadokkal ezelőtt alapított kármelita rend. Gondolkodjunk el azon, hogy mit üzen az a tény, hogy a kommunisták a karmelitákat is kiűzték, kolostoraikat államosították!

Végül gondolkodjunk el azon, hogy mit üzen az a tény, hogy az elmúlt tíz évben a Kármelita-kolostort a budai királyi palota mellett visszaállítottuk, és hazánk irányítása ma erről a szent helyről történik!

Ha ezeken elgondolkoznak, akkor láthatják, hogy ez a rajziskola is, amely Benczúr Gyula nevét viseli, tanúságot tesz arról, hogy szeretett hazánk, Magyarország, ismét visszatért ezeréves identitásához, hűen a keresztény értékekhez!

Oswald Spengler német filozófus fejtegette ki A Nyugat alkonya című művében, hogy a történelem során különböző kultúrák jönnek létre, lépnek a virágzás fázisába, majd végső sorsuk óhatatlanul a pusztulás lesz. Könyve megírásának időpontjában szerinte a nyugati civilizáció már a végóráit járta, tekintve, hogy a virágzás korszaka valamikor a középkorban lehetett. Spengler szerint egy kultúrkör, civilizáció egy idő után megmerevedik és bár ideig-óráig a gazdasági teljesítmény, a jólét képes elterelni a figyelmet a problémákról, a folyamat akkor is a pusztulás felé visz. Samuel P. Huntington A civilizációk összecsapása című nagyívű értekezésében pedig arról ír – kvázi megerősítve ezzel Spengler állítását –, hogy a civilizációk nem állandók, azok folyamatosan változnak és értelemszerűen halandók. Emellett Huntington azt mondja, hogy a nyugati civilizáció mindinkább konfliktusba kerül más civilizációkkal, ahol már nem politikai alapon kell elképzelni a szembenállást, hanem sok esetben kulturális szempontból feszülnek egymásnak az erők.

Ha a két filozófus könyveit forgatjuk és látjuk a szemünk előtt zajló képsorokat, amelyek beszámolnak a nyugati világban zajló eseményekről, akkor óhatatlanul is felmerül a kérdés bennünk, hogy valóban itt a vég?

Ismerve az eseményeket, a kiváltó okokat, illetve a liberálisok és szélsőbaloldaliak által aktuálisan felkarolt természetes rend elleni lázadást megelőző, vagy ezzel akár párhuzamosan is zajló folyamatokat a világban, könnyen juthatunk arra a következtetésre, hogy elérkeztünk Orwell disztópikus látomásához a gondolatrendőrségről és az újbeszélről. És ez most nem is egy rossz álom képében, hanem a vegytiszta valóság erejével rohog felénk.

Minden előzetes magyarázat nélkül kijelenthető, hogy az elmúlt évtizedek során a Nyugat fokozatosan feladta önazonosságát, hagyományait és sok évszázados kipróbált tartóoszlopait. Már megszámlálni sem tudjuk, hogy szerte a nyugati világban hány politikus és véleményformáló csatlakozik ahhoz a mainstream áramlathoz, amely egy átlagos vagy nem kellően érzékenyített szemlélő számára semmi jót nem ígér a jövőre nézve. Amikor természetessé

válí, hogy történelmi nagyjaink szobrait döntögetik le és semmibe veszik a többségi társadalmak által elfogadott normákat, akkor meg kell szólaljon a vészcsengő.

Egy többszörösen elítélt bűnöző szerencsétlen halála miatt jelenleg éppen szétverik az általunk megismert nyugati világot. Fizikai és szellemi valójában is veszély fenyegeti az európai, angolszász értékrendet. A könnyen manipulálható tömegnek sajnos fogalma sincs arról, mit csinál. Persze ez a folyamat nem most kezdődött, hanem az álszent és hazug, a „Szabadság, egyenlőség, testvériség” jelszava mögé bújó 1789-es forradalmi terrorral és világmegváltó hazugságokkal, melynek csupán egy újabb hulláma csapott fel most.

Az Egyesült Államokból induló és Európára is áterjedő örület minden bizonnyal ideig-óráig fog csak tartani, a sok fosztogató és a meglévő rend ellen harcot hirdető újbaldali, marxista zavargó egyszer csak önszántából hazamegy, vagy a rendbontást megelégedő hatalom kicsit erősebben hazatessékeli.

A jelenleg zajló folyamat azonban jól látható és érzékelhető, komplexitásában pedig ijesztő következményekkel járhat a tradicionális eszmék, az évszázadok során kialakult hagyományok, a keresztény hit valós tanításából eredeztethető, de azt most önszántából feladó Európa számára.

Akárcsak a mostani elmebaj felkarolásában, sok más esetben is tetten érhető a sokat kritizált világtrend lebontására irányuló próbálkozás. A mesterségesen támogatott, pénzelt és irányított migráció is pontosan azt a célt szolgálja, hogy a magát egyre inkább feladó Nyugat tovább gyengüljön. Amikor a többség próbál igazodni a kisebbséghez, amikor a többségi kultúra veti magát alá a kisebbségnek – és ennek még tapsikolnak is a Willkommenskultur idiótái –, és amikor a többségi társadalomnak kell szemlesütve elfogadni az egyre terebélyesedő természetellenes devianciák erőszakos nyomulását, akkor itt lenne az ideje annak, hogy a normalitás is szót kapjon.

## Markó Csaba: Merre tovább, Európa?

Amikor hamis princípiumok válnak példaképpé, akkor nem árt figyelmeztetni arra, hogy hová vezet ez az út. Ha a nyugati világ nem eszmél fel minél hamarabb ebből a delejes, a jóléti államok kínálta szabadságból, vagy inkább szabadosságból táplálkozó, az egészséges ellenálló szervezetet meggyengítő állapotból, akkor a semmilyen valós értéken nem nyugvó, leginkább a másság hamis tiszteletében kimerülő kultúrkör helyébe egész egyszerűen egy másik, de értékelvű civilizáció lép.

A szobrok döntögetése, a történelem meghamisítása, letagadása és átírása sehova sem vezet. Egyrészt nem lehet egy történelmi személy tevékenységét vagy eseményt egy későbbi korszak normáival szemlélni és ítéletet mondani felette, másrészt ha ezt vesszük alapul, akkor végeredményben nem marad semmi, amire végül igazodási pontként tekinthetnénk. A történelem nem fekete és fehér, a folyamatos változás és egymásra kölcsönhatást gyakorló események alakították a ma létező állapotot. A mai szobordöntögetők logikájával élve legvégül arra kellene ráeszmélnünk, hogy valójában semmi sem marad, amit megőrizhetnénk anélkül, hogy az újbeszél gondolatrendőrségének egyre erőszakosabb kiszolgálói vagy éppen megtévesztett követői ne sütnék ránk a bélyeget. A hangos és erőszakos véleményformálónak, és az ehhez sok esetben asszisztáló lokális hatalmaknak és a globális média-terrorinak azonnal gyanússá válik valaki, aki esetleg nem áll be szó nélkül, birka módjára a sorba. Aki nem hajlandó elfogadni az újmarxisták által erőltetett, és azt egyedül üdvözítőnek tartott dogmákat, könnyen a partvonalon található magát. Jobb esetben meg nem értettnek, rosszabb esetben fasisztának bélyegzik. Ismerjük már ezt a jól bevált bolsevik trükköt a történelemből. Roger Scruton kiváló angol filozófus Futóbolondok, csalók, agitátorok című művében rántja le a leplet erről az álságos baloldali gondolkodásról és az azt alátámasztani igyekvő hazug filozófiai próbálkozásról, amelynek végső célja a tudat teljes átfor-

málása, a szavak kisajátítása és azok más tartalommal való megtöltése.

A múlt teljes eltörlésére nem ez az első és minden bizonnyal nem is az utolsó próbálkozás. 1789 szellemi örököseinek 20. századi kivételése volt a kommunizmus, amelynek vörös zászlajára tűzött hagyományos elképzelései sem állták ki az idő próbáját, sőt már eleve a megvalósításuk is teljességgel lehetetlen volt. Ha visszautalunk a „szabadság, egyenlőség, testvériség” hármas jelszavára, akkor szépen rá tudjuk vetíteni azt a kommunizmus valóságára. A szabadságot jól példázza az egyet nem értő „reakciós” elemek elleni könyörtelen fellépés, a testvériség jegyében legyilkolt 100 milliós nagyságú áldozati szám tekintetében mérni is tudjuk az egyenlőség megvalósulásának fantasztikus hatását. Mintha nem tanulnánk a történelemből, sajnos mostanság is nap mint nap látjuk azokat a kényszeredett intézkedéseket és azt a szolgálkú megfelelési kényszert a korábban nagyra becsült nyugaton, ahol a többségi társadalom már önként és dalolva hajtja a fejét a véleményterror szolgálatába 21. századi guillotine alá.

Mélyen gyökerező ideológiai szembenállás vívja harcát jelenleg is a világban. Ebben szükségszerű, hogy egy modern, európai, keresztény és konzervatív gondolat is utat törjön magának ahhoz, hogy felvegye a versenyt az új hódítókkal szemben. Ha ennek a most zajló trendnek és véleményterrornak nem sikerül gátat szabni, akkor Európának előbb-utóbb befellegzett. A többségnek nem lenne szabad megriadnia attól, hogy kimondja: igenis a kisebbségnek kell idomulnia a többséghez és nem fordítva. Elég volt a liberális dekadenciából fakadó individualizmusból, amely arra esküdött fel, hogy mindent tönkretegyen, ami értéket képvisel egy közösség, egy nemzet, az antik és keresztény alapokon nyugvó nyugati világ számára. Éppen ezért minél hamarabb vissza kell találni a gyökerekhez, a valós kereszténydemokrata elvekhez, a sokszínű nemzetek Európájának büszke tudatához.

*A szerző a KDNP hódmezővásárhelyi szervezetének titkára*

## Móring József Attila: Már emberi minimum sincs?

**Július 10-én reggel egy közúti baleset során életét veszítette Koncz Ferenc, a Fidesz Borsod-Abaúj-Zemplén megyei parlamenti képviselője, Szerencs korábbi polgármestere. Móring József Attila, a KDNP országgyűlési képviselője, az Országgyűlés jegyzője egy Facebook-posztban üzent azoknak a gyűlölködőknek, akik gúnyolódtak Koncz Ferenc halálán. Az alábbiakban ez a bejegyzés olvasható.**

*Minap meghalt egy képviselőtársunk. Férj, három gyermek édesapja. Ahogy itt, a virtuális térben olvastam a tragikus baleset kapcsán megfogalmazott véleményeket, először nem akartam hinni a szememnek. Mert azt már régóta tudom, hogy a baloldal kapcsán nemzeti minimumról nem beszélhetünk. Na de már emberi minimum sincs? Egy*

*EMBER elvesztésén gúnyolódni, máris az időközi választás kimenetelét mérlegelni és a többi kormánypárti képviselő halálát kívánni miféle mélysége a léleknek? A híveiket minden szinten uszító véleményvezérek most miért hallgatnak sunyin? Tényleg azt hiszik baléknál, hogy semmi, de tényleg semmi sem számít? És ti, akik most felhergelve*

*fröcsögtök, miféle apák-anyák vagytok? Tükörbe tudtok nézni? Tényleg azt hiszitek, ha minket elpusztítottok, a gyűlöletvezéreitek jobbá teszik a világotokat? Tévedtek. Jobbá a Konczferik tesztek, akik csokival és mosollyal válaszoltak a parlamentben őrjöngőknek is. A szeretetet nem tudjátok legyőzni! Isten Veled, Feri!*

# Neves művészek kérték a Színház- és Filmművészeti Egyetemet érintő törvény megszavazását

Neves színészek, művészek kérték július elején nyílt levélben, hogy a Színház- és Filmművészeti Egyetemet alapítványi egyetem alakító törvényt az eredeti formájában tárgyalja az Országgyűlés, s a képviselők szavazzák azt meg (ez azóta meg is történt). Az alábbiakban a művészek nyílt levele olvasható.

## NYÍLT LEVÉL

*Dr. Semjén Zsolt  
miniszterelnök-helyettes úrnak  
Dr. Palkovics László miniszter úrnak  
az Országgyűlés képviselőinek*

A Színház- és Filmművészeti Egyetemen százötvenöt éve generációk adják egymásnak tovább a tudást és a szakma szeretetét. Nemzeti kultúránk védelmében kinyilvánítjuk, hogy támogatunk minden olyan átalakítást, amely az egyetemen felhalmozott hatalmas tapasztala-

tot – továbbfejlesztve azt – nemzeti örökségünk megőrzésének és gyarapításának szolgálatába állítja.

Az elmúlt hetek történései azt bizonyítják, hogy az alaposan előkészített és jövőbe mutató modellváltást a magyar felsőoktatási szakemberek, oktatók, volt és jelenlegi hallgatók valamint a felelős előadó-művészeti szakmai szervezetek meg gondolták és előkészítettnek tartják.

Ezért kérjük Dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes urat, tartsa fenn az általa benyújtott törvényjavaslatot.

Köszönjük Dr. Palkovics László miniszter úrnak, hogy érdemi tárgyalásokat folytatott az egyetemi közösségek képviselőivel. Köszönjük, hogy leültette egy asztalhoz az érintetteket, és hatáselemzésekre, kidolgozott közép- és hosszú távú tervekre épülő, újító szándékú változást képvisel.

Kérjük az Országgyűlés képviselőit, jelenlegi formájában szavazzák meg a törvényt.

Csakis kölcsönös tiszteletre és együttműködésre épülhet az a felelősségteljes, építő munka, amely hosszú évtizedekre meghatározza a

nagy múltú intézmény, valamint a magyar színház- és filmművészet jövőjét.

Hiszünk abban, hogy az új modell közép- és hosszú távon a teljes hazai előadó-művészet javát szolgálja. Meggyőződésünk, hogy a tervezett átalakítás a színes és pulzáló magyar színházi szervezeteket helyzetbe hozza, művészeti fejlődésüket közvetve támogatja, visszaállítja a színészképzés eredeti céljait – ideértve a hazai vidéki közsínházi hálózat kiváló művészekkel történő kiszolgálását.

## ALÁÍRÓK:

- Balázs Péter**, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművész a Szolnoki Szigligeti Színház igazgatója egykori SZFE hallgató
- Bozsik Yvette**, Kossuth-díjas balett-művész, koreográfus, érdemes művész
- Dörner György**, Kossuth-díjas színművész, kiváló és érdemes művész az Újszínház igazgatója egykori SZFE hallgató
- Eperjes Károly**, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművész a Magyar Érdemrend tisztikeresztjének kitüntetettje egykori SZFE hallgató
- Hüvösvölgyi Ildikó**, Kossuth-díjas színművész a Soproni Petőfi Színház örökös tagja a Magyar Érdemrend lovagkeresztjének kitüntetettje egykori SZFE hallgató
- Kiss János**, Kossuth-díjas balett-művész, érdemes művész
- Kiss-B Atilla**, Kossuth-, Liszt Ferenc- és Artisjus-díjas operaénekes a Magyar Művészeti Akadémia elnökségi tagja a Budapesti Operettszínház főigazgatója a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem adjunktusa
- Koncz Gábor**, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművész, rendező, érdemes művész a Hallhatatlanok Társulata, a Soproni Petőfi Színház és a Turay Ida Színház örökös tagja egykori SZFE hallgató
- Kubik Anna**, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színművész, érdemes művész egykori SZFE hallgató
- Székely László**, Kossuth- és Jászai Mari-díjas díszlettervező, a Nemzeti Művészet Budapesti Katona József Színház és a Budapesti Kamaraszínház alapító tagja
- Vidnyánszky Attila**, Kossuth- és Jászai Mari-díjas színházi rendező Magyar Örökség-díjas a Magyar Köztársasági Ezüst Érdemkereszt kitüntetettje
- Zsuráfszky Zoltán**, Kossuth-díjas táncművész, koreográfus a Magyar Nemzeti Táncgyűttes művészeti vezetője a Magyar Érdemrend lovagkeresztjének kitüntetettje
- Andrási Attila**, Magyar Kanizsai Udvari Kamaraszínház igazgatója

- Apáti Bence**, balett-táncos a Budapesti Operettszínház balett-igazgatója
- Bán Teodóra**, igazgató, táncművész, koreográfus
- Benedek Gyula**, színművész, rendező egykori SZFE hallgató
- Benkő Péter**, kétszeres Jászai Mari-díjas színművész egykori SZFE hallgató
- Besenczi Árpád**, Jászai Mari-díjas színművész, a zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház igazgatója egykori SZFE hallgató
- Blaskó Balázs**, Jászai Mari-díjas színművész, színházi rendező az egri Gárdonyi Géza Színház igazgatója egykori SZFE hallgató
- Császár Angéla**, Jászai Mari-díjas színművész, kiváló és érdemes művész egykori SZFE hallgató
- Cseke Péter**, Jászai Mari-díjas színművész, rendező, érdemes művész a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház igazgatója egykori SZFE hallgató
- Darvasi Ilona**, jelmez- és díszlettervező a Magyar Érdemrend lovagkeresztjének kitüntetettje Prima-díjas a Turay Ida Színház igazgatója
- Dánielfy Zsolt**, Jászai Mari-díjas színművész egykori SZFE hallgató
- Dr. Galántai Csaba**, színháztörténész Blattner Géza-díjas bábművész
- Dr. Várszegi Tibor**, Phd. egyetemi docens
- Horányi László**, Jászai Mari-díjas színművész, rendező az Esztergomi Várszínház igazgatója
- Ivancsics Ilona**, színművész az Ivancsics Ilona és Szintársai alapítója egykori SZFE hallgató
- Juhász Károly**, színművész egykori SZFE hallgató
- Kaszás Géza**, színművész egykori SZFE hallgató
- Kálló Béla**, Jászai Mari-díjas színművész
- Kálomista Gábor**, Balázs Béla-díjas filmproducer, a Thália Színház igazgatója
- Kis-Domonkos Márk**, Jászai Mari-díjas színművész a Déryné Társulat igazgatója egykori SZFE hallgató
- Kiss József**, Jászai Mari-díjas

- színművész, rendező egykori SZFE hallgató
- Koltay Gábor**, Balázs Béla-díjas filmrendező, érdemes művész a Magyar Érdemrend tisztikeresztjének kitüntetettje egykori SZFE hallgató
- Kolti Helga**, színművész egykori SZFE hallgató
- Körtvélyessy Zsolt**, Jászai Mari-díjas színművész, kiváló és érdemes művész a Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház örökös tagja
- Kőszegi Ákos**, Jászai Mari-díjas színpadi és szinkronszínész egykori SZFE hallgató
- Krizsik Alfonz**, színművész, rendező
- Kulcsár Lajos**, színművész
- Laklóth Aladár**, színművész a Soproni Petőfi Színház örökös tagja a Magyar Érdemrend lovagkeresztjének kitüntetettje egykori SZFE hallgató
- Meleg Vilmos**, színművész
- Mikó István**, Jászai Mari-díjas színművész, rendező, érdemes művész a Magyar Köztársasági Érdemrend kiskeresztjének kitüntetettje egykori SZFE hallgató
- Nemcsák Károly**, Jászai Mari-díjas színművész, érdemes művész a József Attila Színház igazgatója egykori SZFE hallgató
- Nagy Viktor**, Jászai Mari-díjas rendező, érdemes művész egykori SZFE hallgató
- Ókovács Szilveszter**, operaénekes a Magyar Állami Operaház főigazgatója
- Pataki András**, Jászai Mari-díjas rendező a Soproni Petőfi Színház igazgatója
- Pfeiffer Gyula**, a Budapesti Operettszínház főzeneigazgatója
- Pozsgai Zsolt**, Balázs Béla-díjas drámaíró, színházi és filmrendező, forgatókönyvíró
- Pregitzer Fruzsina**, Jászai Mari-díjas színművész egykori SZFE hallgató
- Ráckevei Anna**, Jászai Mari-díjas színművész, kiváló és érdemes művész egykori SZFE hallgató
- Rátóti Zoltán**, Jászai Mari-díjas színművész, kiváló és érdemes művész egykori SZFE hallgató
- Rónai Pál**, a Budapesti Operettszínház karmestere

- Rozgonyi Ádám**, rendező, filmrendező, egyetemi tanár
- Rubold Ödön**, Jászai Mari-díjas színművész, érdemes művész a Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztjének kitüntetettje egykori SZFE hallgató
- Rusz Milán**, Jászai Mari-díjas színművész a Magyarországi Szerb Színház vezetője egykori SZFE hallgató
- Sáfár Mónika**, Jászai Mari-díjas színművész egykori SZFE hallgató
- Seregi Zoltán**, színész, rendező a Békéscsabai Jókai Színház igazgatója egykori SZFE hallgató
- Szabó Ágnes**, Gózon Gyula Kamaraszínház igazgatója
- Szarvas József**, Jászai Mari-díjas színművész, kiváló és érdemes művész a Magyar Érdemrend lovagkeresztjének kitüntetettje egykori SZFE hallgató
- Szolnoki Tibor**, Jászai Mari-díjas színművész egykori SZFE hallgató
- Sztárek Andrea**, színművész, rendező egykori SZFE hallgató
- Takács Bence**, előadóművész a Magyar Művészeti Akadémia ösztöndíjasa
- Tóth Augustza**, Jászai Mari-díjas színművész, érdemes művész egykori SZFE hallgató
- Tóth Károly**, színművész, Mórlicz Zsigmond Színház
- Ujhelyi Kinga**, Jászai Mari-díjas színművész
- Ujréti László**, Jászai Mari-díjas színművész a József Attila Színház örökös tagja egykori SZFE hallgató
- Újvári Zoltán**, Jászai Mari-díjas színművész egykori SZFE hallgató
- Varga Éva**, Jászai Mari-díjas színművész egykori SZFE hallgató
- Varga Miklós**, énekes, színművész a Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztjének kitüntetettje
- Vesztergombi Anikó**, jelmeztervező
- Vitézy László**, Balázs Béla-díjas producer, forgatókönyvíró, filmrendező, kiváló és érdemes művész egykori SZFE hallgató
- Wisher Johann**, színművész, színházigazgató
- Zsadon Andrea**, Jászai Mari-díjas színművész, operaénekes a Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztjének kitüntetettje

# Széchenyi Zsigmond az igaz magyar vadász ideáltípusa

Széchenyi Zsigmond nemcsak a legnagyobb magyar vadász, de ő „a magyar vadász”, annak ideáltípusa, aki pontosan mutatja, mi a különbség az igaz vadász és a puskás ember között – fogalmazott Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes július 17-én Balatonyörökön, a néhai vadász, író szobrának leleplezésekor.

**Semjén Zsolt** véleménye szerint a néhai gróf örök példa a mindenkori magyar vadászok számára, és ő az, akin keresztül a nem vadászok is megsejthetik, átérzhetik, hogy mit jelent vadásznak lenni.

Az ember részese a naturának és részese a kultúrának, a naturának a gyermeke, a kultúrának a teremtője. A vadászlétnék éppen az a lényege, hogy ez a kettő a legtermészetesebb módon esik egybe – jelentette ki a politikus.

Semjén Zsolt azt mondta: a természeti lét maga a vadászlét, hiszen mindannyiunk őse vadászott, ha nem tette volna, nem maradt volna életben, és most nem lennénk itt; ennek az öröksége az a szenvedély, ami minden vadászban benne él. Emlékeztetett: amikor az ember létrehozta a kultúrát, az a



*Az első sorban (középen) Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, mellette Széchenyi Zsigmondné. A szobor mellett Bíró Róbert polgármester*

kezdet kezdetén a vadászathoz kapcsolódott, elég, ha a rítusokra, a fegyverek díszítésére, az állatok ábrázolására gondolunk.

Senki sem tudott olyan szépen írni a vadászati szenvedélyről, mint Széchenyi Zsigmond, aki a leghitelesebben boncolta az emberi természetben lévő vadászati szenvedélyt, annak gyökerét és mai meglétét. Egyben a bajor-osztrák-cseh-magyar vadászati

kultúra megtestesítője, örököse is volt, könyvei pedig nem pusztán a vadászatok leírásai, hanem néprajzi, történelmi ismeretek például Afrikáról.

Széchenyi Zsigmond személye az egész magyar vadásztársadalom és a nem vadászok számára is megkerülhetetlen jelentőségű, mert rajta keresztül be lehet mutatni, „mi a különbség az igaz vadász és a puskás ember között” – fogalmazott.

„Czinege elvtárs vagy néhány újjagdag figura idézőjelbe tett vadászata az a puskás ember vadászata, Széchenyié pedig az igaz vadász vadászata”. Ez a különbség az „actus hominis, az ember cselekedete” és az „actus humanus, az emberi cselekedet” között – tette hozzá Semjén Zsolt.

A kormányfőhelyettes rámutatott: a vadász-író magyarsága példaértékű, hiszen a magyar nyelv szépségével zseniálisan tudott fogalmazni, hitvallását pedig jól mutatja, hogy itt maradt, nem ment el Nyugatra, pedig megtehetette volna.

Széchenyi Zsigmond (1898-1967) Afrika-vadász, utazó, író kitelepítettként először a Tiszántúlra, majd 1951-ben befogadottként Balatonyörökre került, ahol 1959-ig élt. Alakját Orr Lajos szobrászművész formálta bronzbba.

**Bíró Róbert**, a település polgármestere a Balaton-parti móló tövében elhelyezett alkotás leleplezésekor elmondta: jövőre lesz 900 éve, hogy Balatonyörököt először említették írásban, az évfordulás ünnepi sorozat nyitánya is volt a szoboravatás.

## Átadták a ciszterciek siófoki családi apartmanházát

Az átadáson **Rétvári Bence**, az Emberi Erőforrások Minisztériumának parlamenti államtitkára azt mondta: a családok védőszentjéről elnevezett apartmanház egyik missziója, hogy családi közösségeket lásson vendégül. Azok a családok, amelyek közösen élik egyházi életüket, szabadidejüket is egy ilyen célra létrejött központban tölthetik el, ezáltal erősítik egymásban a család iránti elkötelezettséget – tette hozzá.

Az államtitkár kiemelte, hogy a ciszterci rend a klerikális szerepe mellett a világi életben, a gazdaságban is jelentős teljesítményt ért el az elmúlt évszázadokban.

**Soltész Miklós**, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára hangsúlyozta: az egyháznak mindig fontos volt a család, a kormány támogatási rendszere is a családok tiszteletéből fakad.

II. János Pál pápát idézve azt mondta, hogy „a szuverén nemzet mindig erős, hivatásuk és történelmi küldetésük tudatában lévő családokból áll”. Az államtitkár kijelentette: az elmúlt tíz év eredménye, hogy a teljes termékenységi arányszám a 2010-es 1,25-ről 1,49-re emelkedett. A házasságkötések száma 2010 óta 80 százalékkal nőtt, a válások száma 27, az abortuszok száma 36 szá-



zalékkal csökkent. Ez utóbbi 77 ezer magzat életét jelenti – jegyezte meg.

**Witzmann Mihály**, Siófok fideszes országgyűlési képviselője többek között arról beszélt, hogy az apartmanház a város idegenforgalmára is jó hatással lesz. Az épületegyüttest **Bérczi László Bernát**, a Zirci Ciszterci Apát-ság apátja áldotta meg. Az ötvenfős létesítményben, amelyet a ciszterci rend 2011-ben létrehozott szervezete, a Familiare Társadalomszervező Központ üzemeltet, 11 apartmant és több közösségi teret alakítottak ki. Elsősorban nagyobb családok számára biztosít kikapcsolódási, üdülési lehetőséget.

